



**ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ
ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ**

РЕШЕНИЕ

24 июля 2025 г.

№ 09/45

г. Первоуральск

**О работе системных администраторов Первоуральской городской
территориальной избирательной комиссии
за первое полугодие 2025 года**

Заслушав информацию консультанта информационного управления аппарата Избирательной комиссии Свердловской области У.В. Тарасовой, принимая во внимание заключение председателя Первоуральской городской территориальной избирательной комиссии А.В. Евдокимовой, Первоуральская городская территориальная избирательная комиссия **решила:**

1. Принять к сведению информацию о работе системных администраторов Первоуральской городской территориальной избирательной комиссии, проделанной в течение первого полугодия 2025 года (прилагается).

2. Признать работу системных администраторов Первоуральской городской территориальной избирательной комиссии в отчетный период удовлетворительной.

3. Направить настоящее решение в Избирательную комиссию Свердловской области, разместить на официальном сайте Первоуральской городской территориальной избирательной комиссии.

4. Контроль исполнения настоящего решения возложить на председателя Первоуральской городской территориальной избирательной комиссии А.В. Евдокимову.

Председатель
Первоуральской городской
территориальной избирательной
комиссии

А.В. Евдокимова

Секретарь
Первоуральской городской
территориальной избирательной
комиссии

Е.Ю. Елисеева

ОТЧЕТ

о работе системных администраторов Первоуральской городской территориальной избирательной комиссии за первое полугодие 2025 г.

В течение первого полугодия 2025 года системными администраторами велась активная работа в государственной автоматизированной системе «Выборы 1.3.1» (далее – ГАС «Выборы»).

В базу данных регистра избирателей, участников референдума ГАС «Выборы» внесены следующие сведения о событиях с избирателями:

- 828 – получение паспорта РФ;
- 2343 – смена паспорта по достижению 20 и 45-летнего возраста;
- 299 – смен паспортов по перемене ФИО;
- 1460 – прибытие;
- 1684 – убытия;
- 840 – убытие по смерти;
- 15 – признание недееспособными

В итоге количество событий, введенных в Базу данных регистра избирателей, участников референдума (далее – БД РИУР), составляет 7469 записи.

Продолжается работа в цифровой платформе. В связи с исключением браузера «Спутник» из Реестра российского программного обеспечения Минцифры России для работы с СПО ГАС «Выборы» версии 2.0 настоятельно рекомендовало перейти на «Яндекс Браузер» КСА всех уровней.

В дальнейшем по прогнозам ЦИК РФ нас ожидает полное отключение от ГАС «Выборы» 1.3.1. уже в следующем году.

Работоспособность сервисов ГАС «Выборы» 2.0 идёт по пути улучшения. Мы в очередной раз пытались выровнять численность программными средствами между двумя регистрами избирателей – попытка не удалась. Обращения на «горячую линию» результатов не принесли. В результате приходится выгружать сведения об избирателях из двух систем и сравнивать их путём наложения таблиц exls. На текущий момент РУИП ЦП насчитывает 112580 избирателя, это на 800 избирателей меньше, чем в РИУРЕ. Кроме того подсистема управления качеством данных содержала в себе 14 тысяч инцидентов, их разбор производится в ручном режиме путём сопоставления информации об избирателе, а также сверки данных с органами рег.учёта. На текущий момент в УКД находится менее 8 тысяч строк инцидентов, требующих решения ситуации.

Идет работа в подсистеме документооборота в ЦП. За полгода было зарегистрировано 76 входящих корреспонденций от ИКСО и 13 от иных органов и организаций.

В задаче «Кадры» ГАС «Выборы» 1.3.1. была проведена работа по проверке данных учётных записей членов ТИК. Был отработан запрос Минцифры России о членах избирательных комиссий, данные о которых на портале Госуслуг не были сопоставлены с задачей «Кадры». Было проведено выравнивание информации о членах УИК в задаче «Кадры» обеих систем. Кроме того продолжается регулярная работа по заменам членов участковых избирательных комиссий, по исключению и добавлению данных в резерв составов УИК. Эта же информация должна быть отражена и на цифровой платформе ГАС Выборы. Необходимо отметить, что подгружаемые решения в файлах формата pdf о движении в разрезе резерва составов УИК заливается в подсистему интернет-портала ЦИК РФ.

В марте мы приняли участие в очном обучении (16 часов) на базе Избирательной Комиссии Свердловской области, который был организован федеральным центром информатизации при ЦИК России. Данный курс даёт

нам право на эксплуатацию комплексов средств автоматизации ГАС РФ «Выборы» 2.0.

ФЦИ при ЦИК РФ в первом полугодии 2025 года были запланированы две общероссийские тренировки. Первая тренировка стартовала в феврале. Мы выполняли основные технологические операции по выборам депутатов Законодательного Собрания Свердловской области и выборам депутатов представительного органа местного самоуправления. Нужно отметить, что наш КСА выполнил роль окружной избирательной комиссии на выборах депутатов ЗССО, а на местном уровне мы были как организующей, так и окружной комиссией.

Вторая тренировка стартовала в апреле. В этот раз выполнялся функционал при проведении выборов Губернатора Свердловской области, а также технологические операции при проведении выборов в ОМСУ.

На КСА ТИК ежемесячно формируются и отправляются данные о событиях, произошедших с гражданами, зарегистрированными в других муниципальных образованиях, находившимися во время совершения события на нашей территории. За истекшие полгода отправлена информация о 259 избирателях. На наш КСА, соответственно, также поступает информация о подобных событиях с гражданами из других муниципалитетов. Источником данной информации является КСА Избирательной комиссии Свердловской области, на котором аккумулируются данные от территориальных КСА и Единого государственного реестра ЗАГС, отработанные на КСА ЦИК ГАС «Выборы». Из этих источников за истекший период обработано 1450 запись с изменений, произошедших с избирателями на других территориях.

Из федерального центра информатизации при ЦИК России поступил запрос на уточнение некорректных сведений об избирателях в размере 553 строк. Эта информация была обработана и направлена Главе муниципального

образования с просьбой уточнения сведений об избирателях совместно с отделом миграции.

Проводится регулярная работа с сайтом комиссии:

- размещено 9 объявлений;
- 40 решений ТИК;
- размещен баннер для перехода на форму электронных обращений граждан в избирательную комиссию;
- размещено 48 пресс-релиза председателя ТИК в сопровождении фотоматериалов.

Проводится регулярное технологическое обслуживание ПК, периферийного оборудования комиссии.

Мы принимаем участие в дистанционных обучающих мероприятиях для системных администраторов, принимаем участие в еженедельных оперативках руководителей Избирательной комиссии Свердловской области.

Задачи, поручения, требования, руководителей и аппарата Избирательной комиссии Свердловской области выполняются своевременно и качественно.